
8. 2. 2026–15. 2. 2026 * LVI * 2339
Župnijski list stolne župnije

~ Ljubljana Sv. Nikolaj ~

5. NEDELJA MED LETOM

Iznajdljivega, spretnega človeka seve-
da lahko občudujemo. Poštenega pa 

spoštujemo. Morda ne takoj, ko ga dob-
ro spoznamo, pa prav gotovo. Podob-
no doživljajo tudi taki, ki so se sprva 
iz njega norčevali in preizkušali nje-
govo trdnost. Jezus je izšel iz Očetove-
ga veličastva, pa se med ljudmi ni ok-
lepal te svoje časti, ampak je postal v 
vsem enak ljudem, razen v grehu. »Vse 
je prav storil,« so ugotavljali. Ko je Pe-
tru dejal: »Ti si skala,« je sv. Avguštin 
lepo razložil, da ni Petrova vera sama v 
sebi tako trdna, temveč da je pripravlje-
na na vse preizkušnje zgodovine zato, 
ker sloni na Jezusu, ki je edini večna 
trdnost in temelj. Pa tudi to je najbrž 
hotel s tem povedati, da sta on in Peter 
eno. Kristus je trdnost in neuničljivost 
Cerkve. Pa se njena zunanja podoba 
lahko zelo obleti, če se preveč zanaša 
na lastno moč. Njena resnična moč je 
v tem, da v takem vedno znova poišče 
pot vrnitve k viru svoje moči, k Jezuso-
vemu Duhu, da ji ta vrne lepoto in moč 
pričevanja. Ko nam govori: »Vi ste luč,« 
ne postavlja nas za zgled lepote moral-

nega in vernega življenja sredi sveta. 
Svetloba je neulovljiva, toda samo v 
njej vidimo stvari vsaj približno take, 
kakršne so. Pač sodelujemo v tem, ko 
skrbimo, da je svetilka duše čista, da 
njena posodica drži in da jo polnimo 
z oljem vere, svetloba pa je Gospodovo 
delo. In ko doda: »Vi ste sol zemlje,« ne 
meri na to, naj mi zdravimo svet pred 
pokvarjenostjo. Sol povsem izgine v 
stvareh, a dobro čutimo njeno priso-
tnost, ko spreminja okus in vzdušje 
življenja. Pač beremo, študiramo in 
meditiramo njegovo besedo, a to ostaja 
le znanje, spoznanje modrosti življenja 
pa je vedno dar Očetovega Duha. Zato 
je nekje drugje pojasnil, da brez njega 
ne moremo ničesar storiti. Tako posta-
nejo veličastne besede, da smo luč in 
sol sveta, na prvem mestu povabilo, naj 
delamo za trdno povezanost in podob-
nost z njim. On je Luč od Luči, mi pa je 
ulovimo toliko, kolikor smo v ljubezni 
z njim združeni. Potem utegnejo ljud-
je opaziti naša dobra dela, pa zaslutiti v 
njih Božjo milost.

Anton Slabe



DOKUMENTI DRUGEGA VATIKANSKEGA KONCILA –  
I. dogmatična konstitucija Dei Verbum, 3. En sam sveti 
zaklad. Odnos med Svetim pismom in izročilom. – 
iz katehez papeža Leona XIV.

Tokrat bomo ob koncilski konsti-
tuciji o Božjem razodetju Dei Verbum 
razmišljali o odnosu med Svetim pis-
mom in izročilom. Drugi vatikanski 
koncil pri tem uporabi pomenljivo po-
dobo: »Sveto pismo in sveto izročilo 
sta med seboj tesno 
sklenjena in pove-
zana. Ker oba izha-
jata iz istega Bož-
jega izvira, na nek 
način tvorita celoto 
in težita k istemu ci-
lju« (Dei Verbum, 9). 
Cerkveno izročilo se 
širi skozi zgodovi-
no Cerkve, ki varuje, razlaga in ute-
leša Božjo Besedo. Katekizem katoli-
ške Cerkve v zvezi s tem navaja izrek 
cerkvenih očetov: »Sveto pismo je bolj 
prvenstveno zapisano v srcu Cerkve 
kakor pa v osnovnih orodjih,« torej v 
svetem besedilu.

V skladu z zgoraj navedenimi Jezu-
sovimi besedami koncil trdi, da »apo-
stolsko izročilo v Cerkvi napreduje s 
pomočjo Svetega Duha« (Dei Verbum, 
8). To se dogaja prek »razmišljanja in 
preučevanja vernikov«, prek izkušnje, 
ki izhaja iz »globokega umevanja du-
hovnih stvari«, in predvsem z ozna-
njevanjem naslednikov apostolov, ki 
so prejeli »zanesljivo karizmo resni-
ce«. Skratka, »Cerkev s svojim nau-
kom, življenjem in bogočastjem oh-
ranja in posreduje vsem generacijam 
vse, kar sama veruje« (Dei Verbum, 8).

V zvezi s tem je znan izrek svetega 
Gregorja Velikega: »Sveto pismo raste 

s tistimi, ki ga berejo.« In že sveti Av-
guštin je zatrdil, da »je samo eden Bož-
ji govor, ki se razvija v celotnem Sve-
tem pismu, in ena sama je Beseda, ki 
odmeva v ustih mnogih svetnikov«. 
Božja beseda torej ni okostenela, am-

pak je živa in organska realnost, ki se 
razvija in raste v izročilu. To izročilo 
pa jo po zaslugi Svetega Duha razume 
v bogastvu njene resnice in jo uteleša 
v spreminjajočih se koordinatah zgo-
dovine.

Cerkveni učitelj sv. Janez He-
nrik Newman v svojem delu z naslo-
vom Razvoj krščanskega nauka trdi, da 
je krščanstvo, kot občestvena izkuš-
nja in kot nauk, dinamična realnost, 
kot je to pokazal sam Jezus s priliko o 
semenu (prim. Mr 4,26-29): živa real-
nost, ki se razvija zahvaljujoč notranji 
življenjski sili.

Apostol Pavel večkrat poziva svo-
jega učenca in sodelavca Timoteja: »O 
Timotej, obvaruj zaklad, ki ti je bil za-
upan.« Dogmatična konstitucija Dei 
Verbum ponavlja to Pavlovo besedilo, 
ko pravi: »Sveto izročilo in Sveto pis-
mo sestavljata en sam zaklad Božje be-
sede, ki je zaupan Cerkvi« in ki ga raz-



laga »živo učiteljstvo Cerkve, ki svojo 
avtoriteto izvršuje v imenu Jezusa 
Kristusa« (Dei Verbum, 10). »Zaklad« 
je izraz, ki je v svojem izvoru pravne 
narave in skrbniku nalaga dolžnost, 
da ohranja njegovo vsebino, kar je v 
tem primeru vera, ter jo posreduje 
naprej nedotaknjeno.

»Zaklad« Božje besede je tudi da-
nes v rokah Cerkve in vsi mi, v raz-
ličnih cerkvenih službah, moramo še 
naprej varovati njegovo celovitost, kot 

zvezdo severnico na naši poti skozi za-
pleteno zgodovino in življenje.

Na koncu še enkrat prisluhnimo 
konstituciji Dei Verbum, ki poudarja 
prepletenost Svetega pisma in izroči-
la ter pravi, da sta tako zelo med seboj 
prepletena in povezana, da ne more-
ta obstajati neodvisno drug od druge-
ga, temveč skupaj, vsak na svoj način 
in ob delovanju enega Svetega Duha, 
učinkovito prispevata k zveličanju 
duš (prim. Dei Verbum, 10).

»SOČUTJE SAMARIJANA: LJUBITI TAKO, DA NOSIMO  
BOLEČINO DRUGEGA« – svetovni dan bolnikov

Tema, ki jo je izbral pa-
pež Leon XIV. za 34. sve-
tovni dan bolnikov, želi 
poudariti vidik ljubezni 
do bližnjega: ljubezen zah-
teva konkretna dejanja bli-
žine, s katerimi prevzame-
mo trpljenje drugih, zlasti 
tistih, ki živijo z boleznijo, 
pogosto v kontekstu krh-
kosti zaradi revščine, osa-
mljenosti in osamljenosti.

Svetovni dan bolnikov 
je namenjen kot poseben trenutek 
molitve, bližine in premišljevanja za 
celotno cerkveno skupnost in civil-
no družbo, poklicano, da v bratih in 
sestrah, ki jih zaznamujeta bolezen in 
krhkost, prepozna Kristusov obraz.

Kakor dobri Samarijan, ki se je na 
poti sklonil nad ranjenca, je tudi kr-
ščanska skupnost poklicana, da se 
ustavi pred tistimi, ki trpijo, da bi bila 
evangelijska priča bližine in služenja 
bolnim in najranljivejšim.

Bolniški duhovnik dr. Anže Cunk 
je ob tem zapisal: »Vsaka naša življenj-

ska zgodba je pomembna. Ne glede na 
to, kje se človek nahaja, Gospod prihaja 
naproti v podobi usmiljenega Samarija-
na, ki nas oskrbi in poskrbi za nas. In kot 
se je Jezus približal temu človeku na edin-
stven način, tako se tudi nam in samo mi 
lahko drug z drugim delimo, kar je Jezus 
storil in kar počne v nas in za nas. Kajti 
prav vsak, od najmanjšega otroka pa do 
sto let in več starega človeka, potrebuje 
občutek bližine in pripadnosti, predvsem 
pa občutek dostojanstva in spoštovanja 
svojega življenja od spočetja do naravne 
smrti.«
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 SKUPNA MOLITEV V STOLNICI
Vsak dan
8.30 in 18.00: rožni venec
Nedelja
15.30: molitev pred izpostavljenim 
Najsvetejšim 
Prvi četrtek 
Po večerni maši molitev v čast 
svetemu Jožefu 
Prvi petek 
8.30: molitev pred izpostavljenim 
Najsvetejšim
15 00: ura Božjega usmiljenja
Prva sobota
8.30: molitev pred izpostavljenim 
Najsvetejšim

URNIK SVETIH MAŠ
Delavniki: 6.00, 7.00, 8.00, 9.00,  
10.30, 18.30
Ob prvih sobotah in prvih petkih:  
tudi ob 16.00

Cerkveni prazniki na delovni dan:  
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.30, 16.00, 18.30
Nedelje: 6.30, 8.00, 9.00, 10.30, 11.30, 
12.30, 16.00, 18.30

GODOVI IN PRAZNIKI 
•	Nedelja, 8. 2.: 5. nedelja med 

letom
•	Ponedeljek, 9. 2.: sv. Apolonija, 

devica, mučenka 
•	Torek, 10. 2.: sv. Sholastika, 

devica, redovnica
•	Sreda, 11. 2.: Lurška Mati Božja – 

svetovni dan bolnikov
•	Četrtek, 12. 2.: sv. Humbelina, 

redovnica
•	Petek, 13. 2.: sv. Jordan Saški, 

redovnik
•	Sobota, 16. 2.: sv. Valentin 

(Zdravko), duhovnik, mučenec
•	Nedelja, 17. 2.: 6. nedelja med 

letom

DOGODKI PRED NAMI
•	 V nedeljo, 8. 2., bo ob 9.00 sveta 

maša za kulturnike in umetnike. 
•	 V sredo, 18. 2., na pepelnico, bodo 

svete maše po delavniškem redu. 
Pri vseh bo obred pepeljenja. Lepo 
vabljeni!

•	 V četrtek, 19. 2., bo v župnišču ob 
19.15 predavanje dr. Ferdinanda 
Šerbelja, Kraljevina Jugoslavija 
v prepletu diplomacije in 
obveščevalnih služb. Lepo vabljeni!   

•	 V soboto, 21. 2., bo na Fužinah 
dekanijski molitveni dan za 
duhovne poklice. Začne se ob 
10.00 s sveto mašo. Kdor more, je 
lepo vabljen, da se pridruži molitvi 
od 11.00 do 12.00. (lahko pa tudi 
kakšno drugo uro do 18.00, ko je 
sklep s sveto mašo).

•	 V nedeljo, 22. 2., bo večerna sveta 
maša ob 18.30 s koralnim petjem. 


